

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual Nº 949917

Editor - Director
TATIANA K. DE DUBROWSKY
Monroe 4219, Dpto. 10
1430 Buenos Aires - Argentina

Suc. 30 (B)
Correo
Argentino

FRANQUEO PAGADO
Concesión Nº 4233
Concesión Nº 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXXIV - Buenos Aires, Viernes 6 de noviembre de 1981

Буэнос Айрес, пятница, 6 ноября 1981 г.

№ 1650

Н. СИДОРЕНКО

КОНВЕРГЕНЦИЯ ЧЕРЕЗ КОРРУПЦИЮ

КРИТИЧЕСКИЙ ВЕС МАСОНСКОГО СКАНДАЛА

В нашем обзоре «Масонский скандал в Италии», в № 1630 «Нашей Страны», от 19 июня с. г., мы отметили тогда существовавшее мнение, что публикация списка с 953 именами членов масонской ложи «Пропаганда Два» может оказать маневром для того, чтобы затмить собой неопубликованную часть списка. Тогда же мы добавили, что только будущее покажет, является ли это мнение правильным.

Прошедшее с тех пор время показало, что несомненно были сделаны с разных сторон очень большие усилия для того, чтобы затмить не только неопубликованную часть списка членов этой ложи, но и вообще чтобы затмить как-то саму эту крупную аферу. Но, по аналогии с ядерной физикой, можно сказать, что размеры этого масонского скандала в Италии сами по себе достигли какого-то критического веса, после которого остановить цепную реакцию весьма трудно, или даже невозможно. Недавние разоблачения связей социалистической партии Италии с «Пропагандой Два» подтверждают это. Реакция, конечно, когда-то может кончиться и сама по себе, но до этого она несомненно окажет какое-то влияние на дальнейшее развитие исторических событий.

В самой Италии разветвление ложи Пропаганда Два среди высших правительственных и военных кругов оказалось, на первый взгляд, даже изумительным. Сотни высших государственных сановников, занимавших ответственные места в государственных предприятиях, вооруженных силах и разведывательных органах, оказались членами конспиративной организации. Необходимо было произвести «чистку» в восемнадцати министерствах (мало запятнанными оказались лишь министерства туризма и государственного бюджета), в секретных разведывательных службах и вооруженных силах. (В списках ложи оказалось около 170 военных и больше 260 чиновников). Начальник генерального штаба обороны, адмирал Джованни Торриси, должен был подать в отставку. Адмирал Витторио Форджионе, директор Центра для военного употребления ядерной энергии, был отдан под суд. В самом Квиринале, резиденции президента республики, был уволен ряд сановников, замешанных в скандале. Дело в том, что итальянская конституция запрещает существование тайных обществ, но до сих пор масонство таковым официально не считалось. Однако, раскрытие ложи «Пропаганда Два» со всей очевидностью свидетельствует о тайном и конспиративном ее характере, что и вызвало давление со стороны общественного мнения для того, чтобы как-то оградить государство от подобного рода организаций.

Небезынтересно, что сама эта ложа придавала чрезвычайное значение общественному мнению и всячески пыталась на него влиять. Самая влиятельная

итальянская газета «Корriere дэлла Сэра» была до того пронизана членами ложи, что когда по требованию рабочих и служащих газеты в ней были временно уволены четыре директора и шесть ведущих журналистов, (некоторые из этих 10 лиц являются самыми известными в Италии журналистами) то газета не выходила пару дней, а затем была подвергнута коренной реорганизации. Как сообщило испанское агентство «ЭФЕ» затруднение заключается в том, что не только сама газета, но и всё издательство Риццоли, которому она принадлежала, насквозь «пропитана масонами, предположительно записанными в ложе П 2, которая находится под следствием в Италии по обвинению в таких

преступлениях, как ассоциация для преступлений и для шпионажа». В Государственном радиотелевидении Италии «РАИ» тоже оказалось достаточное число ведущих работников, чьи имена оказались в списках ложи П 2.

ЧУТЬ ПРИПОДНЯТАЯ ЗАВЕСА

Но за конспиративным и тайным характером ложи «Пропаганда Два» вырисовываются впервые в современной истории совершенно конкретные контуры еще более тайных связей и секретных линий, влияющих на высшую мировую политику.

Одним из первых, кто проиткрыл нем-

ного завесу, скрывавшую эти тайные линии мировой политики, был бывший генеральный секретарь итальянских христианских демократов Аминторе Фанфани. Он был несколько раз премьер-министром Италии, министром иностранных дел, президентом Сената. Лондонский «Таймс» как-то назвал его «самым могущественным человеком Италии». Перед комиссией, исследующей темные дела банкира Синдона, связанного с ложей П 2, Фанфани должен был признать, что партия христианских демократов неоднократно получала денежные субсидии от этого банкира, в настоящее время сидящего в тюрьме в США. Так, например, в 1973 году партия получила от него заем в два миллиона долларов, а также ежемесячно получала 15.000 долларов. Взамен этого, со стороны партии «не было никаких обязательств», заявил Фанфани, но все-таки признал, что он употребил все усилия для назначения администратором «Банко ди Рома» одного протеже Синдона. В оправдание он добавил, что в этом были заинтересованы определенные секторы партии и «некоторые круги Католической Акции» в Италии. Как известно, Католическая Акция является официальной организацией Римокатолической Церкви, под руководством ее епископата. Фанфани, как пишут газеты, не уточнил, были ли эти «круги» также связаны и с Ватиканом.

Однако, как пишет аргентинская газета «Ла Насион» от 16 августа с. г., французский архиепископ Лефевр, во время своего пребывания в Аргентине, обвинил государственного секретаря Ватикана кардинала Казароли, в «принадлежности к масонской ложе Пропаганда Два», добавив, что это говорит не он сам, а пишут итальянские газеты. Он также обвинил кардинала Баджио и ряд других кардиналов римской курии в своего рода «либеральном заговоре» в рядах Римокатолической Церкви. До французской революции, говорит архиепископ Лефевр, «Сатана атаковал Церковь извне, но в самой Церкви работали для Царства Господня». Но позже «сатанинский план изменился» и для того, чтобы более действенно повредить Церкви, ее враги теперь «находятся не извне, но внутри нее».

В связи с этим, можно вспомнить, что во время выборов нового Папы, после смерти Папы Павла VI, в Риме ходили по рукам конфиденциальные биографии некоторых итальянских кардиналов, которых можно было считать кандидатами на папский трон. В одной из таких биографий как раз обвиняли кардинала Баджио в принадлежности к масонству. В сообщении «Отдела Внешних Сношений Архиерейского Синода» нашей Русской Зарубежной Церкви, опубликованном в № 1474 «Нашей Страны» от 30 мая 1978, указывалось, что «совсем недавно Масонский Регистр Италии опубликовал списки своих членов с датами их поступления в ложу. Среди них оказались 17 епископов и клириков, занимающих видные посты на иерархической и политической лестнице. Первым по времени поступления указан архиепископ Авгу-

ПЕРВЫЕ ДНИ ИСТОРИЧЕСКОГО СОБОРА

На Архиерейский Собор Русской Православной Церкви Заграницей прибыли все преосвященные, кроме двух болящих.

В воскресенье 4-17 октября после литургии, совершенной митрополитом Филаретом с десятью архиереями, архиепископ Антоний Сан Францисский отслужил нарочитый молебен перед открытием Собора, в конце которого была прочтена следующая особая молитва:

«Господи Иисусе Христе, Боже наш, прими усердное моление наше и благослови благое намерение и дело рабов Твоих, Собора Архиереев Русской Православной Церкви Заграницей, еже без препятия ко славе Твоей совершити. Делу соборному благопоспеши, яко венец дела сего прославление Новомучеников и Исповедников Российских силою пресвятого Твоего Духа спешно произвести сотвори, во еже быти им молитвенником за ны и за род наш, еже милovati и спасати ны, Боже наш, и славу возсылаем, со безначальным Твоим Отцем, и пресвятым и благим и животворящим Твоим Духом, ныне и присно и во веки веков, Аминь».

Заседания Собора начались в понедельник утром с участием прибывших преосвященных. Таким образом в Соборе участвовали следующие архиереи:

Председатель Собора первоиерарх Русской Православной Церкви Заграницей митрополит Филарет
Архиепископ Чикагско-Детройтский и Средне-Американский Серафим
Архиепископ Буэнос Айресский и Аргентинский Афанасий
Архиепископ Монреальский и Канадский Виталий
Архиепископ Лос Анжелосский и Южно-Калифорнийский Антоний
Архиепископ Западно-Американский и Сан Францисский Антоний
Архиепископ Каракасский и Венецуэльский Серафим
Епископ Сиднейский и Австралийско-Новозеландский Павел
Епископ Сиракузский и Троицкий Лавр
Епископ Сеатлийский Нектарий
Епископ Кливлендский Алимпий
Епископ Бостонский Константин
Епископ Манхеттенский Григорий
Епископ Мюнхенский и Южно-Германский Марк

Поскольку главной темой Собора являлось прославление Новомучеников Российских, Собор вскоре же приступил к рассмотрению списков мучеников, выдавая из них имена тех, о ком имеются достоверные сведения, некоторых вычеркивая, а некоторых отлагая до выяснения.

Списки эти очень большие и потому рассмотрение их заняло много времени.

Каждый день по очереди один из Архиереев совершал Литургию.

В среду, 21 октября Начальник Русской Духовной Миссии в Иерусалиме Архимандрит Антоний привез два ковчега с частями святых мощей мучениц Великой Княгини Елизаветы Феодоровны и ее келейницы инокини Варвары, гробницы которых, по постановлению Собора были вскрыты. Не так давно в Геосиманской обители этим мощам приходил поклониться Блаженный Патриарх Иерусалимский Дниодорос со святой.

Мощи были встречены всеми архиереями во главе с митрополитом Филаретом, облаченным в мантию. Встречавшие святых мощи архиереи и группа сказавшихся при этом мирян со свечами и пением «Святни мученицы уже добра страдаша и венчашася» проследовали в Свято Сергиевский храм. У мощей была отслужена лития, в конце которой Владыка митрополит произнес вдохновенное слово. ●

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

697. РЕЙГАН, ПАПА, САДАТ. — СОВЕТСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО И НЕДОЕДАНИЕ НАСЕЛЕНИЯ.

Большевическое правительство террористическими актами старается убрать со своего пути наиболее опасных противников. Это она трижды показала за последние месяцы: прежде всего, вскоре после выборов, в США случилось покушение на жизнь президента Рональда Рейгана, к счастью неудавшееся. Покушавшийся на жизнь президента прикидывается сумасшедшим, что отрицает медицинская экспертиза.

Далее произошло покушение на вновь избранного Папу Войтилу, родом из Кракова. Впервые после многих Папистальнцев за последние века, избран поляк, говорящий по-русски. Подходя под его благословение поляки произносят начальные слова польского национального гимна: «Еще Польша не сгинела...» Он постоянно обращается к паломникам из Польши на родном языке и через них желает стране освобождения от безбожной власти. В ответ на это было тоже неудавшееся покушение на его жизнь.

Но зато более успешным было покушение на египетского президента Садата. Из Москвы удалось организовать убийство в ответ на высылку полтора тысяч коммунистов, советского посла Полякова и шести сотрудников военного атташе с ним во главе, сеявших смуту в рядах армии. Талантливый антибольшевик, давший место для погребения последнего персидского шаха и политическое убежище его преемнику принцу Киру, равно как и греческой королевской семье, предан земле. На его похороны прилетели три бывших американских президента Никсон, Форд и Картер и много выдающихся политических деятелей.

Советскому правительству на руку недоедание населения, ибо при нехватке продовольствия все граждане и в первую очередь домашние хозяйки думают лишь о том, где, в каком Продмаге или Гастрономе найти хлеб, который они не

нашли в своем ближайшем магазине, а тем более столь ценное сливочное масло и сахар кусками или песком. Тут им не до политических проблем или манифестаций. Еще более это относится к водке: пьяница ищет, где ему купить «мерзавчик», как зовут маленькую бутылочку, выпивает ее по выходе из магазина и валится спать в ближайшем переулке или дворе. От этого два плюса правительству: доход от государственной монополии и отказ народа от предъявления политических требований правительству. Помню, как водка в дни моей молодости удерживала рабочих от политических манифестаций.

На этом держится советское правительство и по настоящий день: недоедающее население благодарит, если появилось сливочное масло или сахар, которого неделями не было, и забывает гнет коммунистической диктатуры. Население СССР живет временами впроголодь и не бунтует, а на демократическом Западе народ всегда сыт и доволен своим правительством: поэтому коммунистические партии легко находят сторонников и устраивают политические забастовки сытых рабочих. При этом московские директивы считаются с особенностями каждой страны, в которой орудует местная компартия. Так, в набойной католической Италии компартия не ведет антирелигиозной пропаганды, которая оттолкнула бы от нее рабочих и, особенно, рабочих. Знаю случаи, когда коммунисты шьют детям нарядные платьица, в которых они в 10-12 лет идут к первому причастию. Только потом ведется среди взрослой молодежи антирелигиозная пропаганда тремя путями: 1. Наука и религия, якобы, несовместимы; 2. Духовенство жадно и порочно, неженатые ксендзы, якобы, сожительствуют со своей прислугой; 3. Духовенство поддерживает власть богатой части населения над малолетней. К этому присоединяются всякие антирелигиозные анекдоты, которые известны еще из «Декамерона» Боккаччо.

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

стин Казароли, ставший масоном в сентябре 1957 года...» Далее следуют в сообщении имена вышеуказанного кардинала С. Баджио и ряда других кардиналов, епископов и клириков.

Интересно, что открытое возрождение после смерти генерала Франко в Испании масонства было взято под свою защиту некоторыми кругами Римокатолической Церкви. Как писал в газете «Ла Насион» от 25 апреля 1977 г. Роландо А. Ривьере, в такой защите особенно подвизается иезуитский патер Хо-зе Антонио Феррер Бенимэли, написавший около десяти книг о масонстве. В интервью, данном испанской либеральной газете «Эл Паис», иезуит Феррер указывает, что в испанской Республике до гражданской войны, из 450 депутатов парламента 120 были масонами, так же как были масонами шесть министров и много высших военных начальников. Но, «Франко взвалил на масонство все причины исторического упадка и политической дегенерации в Испании», добавляет патер Феррер. Он также указывает, что некоторые испанские лидеры времен Франко, обвиняют масонов в участии в политическом убийстве адмирала Карреро Бланко, который должен был стать главой правительства после смерти генерала Франко, и тем самым обеспечить нормальное политическое развитие страны. Иезуит Феррер обвиняет правительство генерала Франко в том, что оно очернило масонство, когда оно в действительности, если и бывало «антиклерикальным», все же не является антирелигиозным.

Через четыре дня после этой заметки, в той же газете появилось платное объявление за подписью одной известной местной католички, в которой она резко одергивает иезуитского патера: «Не может священник Христа игнорировать то, что является его обязанностью знать... Масонство было, есть и будет Секретное Общество, которое маскируется за филантропическими и благо-

ворительными целями... Во французской, русской и мексиканской революциях (в которых открыто действовали масоны) сотни тысяч мучеников являются свидетелями перед Христом и перед человечеством...». В конце этого объявления, приводятся слова св. Пия X: «Я тоже думал, что всё то что говорится про масонство является преувеличением, но я имел возможность познать открытые ею язвы. Я уверен, что все что было опубликовано об этом адском обществе, еще не раскрыло всю правду».

ЧУДОВИЩНАЯ КОНВЕРГЕНЦИЯ?

Одновременно, было указано и на некоторые подозрительные контакты «Пропаганды Два» в совершенно другом направлении.

Среди документов захваченных у дочери венецианской лодки были найдены секретные документы принадлежащие Центральному Разведывательному Агентству США. Это не удивительно, так как в списках лодки фигурировало четыре начальника итальянских разведывательных служб, которым по линии НАТО доступны многие секретные документы всех стран этого пакта.

Как сообщило западногерманское агентство печати «ДПА» от 1 июня с.г., в месяце мае секретная служба Израиля сообщила в высшему командованию НАТО, о том что по крайней мере три секретных документа НАТО попали в руки арабских секретных служб. Это обстоятельство, повидимому, и послужило детонатором для скандала вокруг этой зарвавшейся лодки.

Эта странная на первый взгляд конвергенция повидимому была еще более широкой, так как в ней участвовали да-

Из редакционной почты

ТРЕТЬЯ ВОЛНА ЗАЛИВАЕТ

«...Только что вернулись из полуторамесячной поездки по Европе, куда мотался не корысти ради, а волею жены ибо нужно было таскать чемоданы, поскольку в Европе в силу прогресса всякие носильщики отменены и даже в шикарных отелях вещи в комнату не носят, а заставляют буржуев переть свой багаж самим, на какой то этаж. На сей раз облюбовали Норвегию, Бельгию и немножко Швейцарию. Ну и... Вы правы, патриотизм мой американский возрастает: пример — остановились мы на несколько часов в Копенгагене, этом когда то милым уютном провинциальном городке, то что увидели даже нас поразило, датчане стахановски нас перегнали: уже на самом вокзале грязь, бумажки, битое стекло, земля из кадок с растениями, а посреди этого роскошества валяются пьяные, на которых никто не обращает внимания. Последняя мода прогрессивной молодежи ходить с бутылкой в руке, отхлебывая содержимое на ходу. На улицах стоят парочки весьма недвусмысленной позы.

На главной улице магазин секса. У нас таковых тоже много, но товар находится внутри магазина, здесь же в витринах выставлены резиновые предметы первой необходимости для всеобщего обозрения. Почему то захотелось поскорее уехать, хотя туземцы уверяют, что у них много лучше, чем в Германии. Самая здоровая страна все же Норвегия, но видимо и туда начинает проникать прогресс, об этом свидетельствуют плакаты, предупреждающие о вреде наркотиков и т. д.

Что касается наших местных дел (США), то как и следовало ожидать, третья волна нас заливает. Сейчас удар направлен на малых сих — недорослей старого и нового поколения. Оказывается, старая эмиграция в культурно просветительном отношении ничего не сделала, всякие Буннины, Зайцевы и Алдановы просто чепуха, а вся соль в новой эмиграции. По сему случаю в Лос Анжелосе состоялась конференция писателей под руководством классиков Синявского, Лимонова и им подобных. Старую эмиграцию приглашениям не удостоили. Солженицын послал их к этой самой бобушке. Результаты конференции мне неизвестны, поскольку газеты, как русские так и американские о работе конференции скромно умалчивают, молодежь с легким вывихом мозговых полушарий, довольна, а из серьезных людей, на этом культурном событии никто не присутствовал. Однако по заглавиям докладов и действующим лицам, легко можно себе представить что оно и как.

Есть здесь один еврей, человек весьма интеллигентный, весьма любящий Россию, говорить с ним приятно и интересно если не касаться еврейского вопроса. О нем говорили, что он несет на своих плечах все страдание еврейского народа. Теперь после появления третьей волны, все больше и больше становится антисемитом...»

К СВЕДЕНИЮ г.г. ПОДПИСЧИКОВ в С.Ш.А.

Представитель в США Анатолий Семенович Денисов принимает подписную плату по адресу:

Mr. ANATOLE DENISOFF

11 Wolfe Ave
San Rafael CA 94901 U.S.A.

Подписчики в Австралии, Германии и Англии также могут посылать подписную плату Анатолию Семеновичу.

же некоторые фигуры коммунистического блока, как например лидер румынской компартии Чауческу. Сам венецианский лодки Джелли был хозяином коммерческой фирмы «Джиолэ», которая экспортировала готовые платья в Румынию. А в Париже был основан около пяти лет тому назад институт для изучения новых экономических путей для мира, в котором почетным председателем был все тот-же Чауческу, и в котором состояли Джанкарло Валори, агент печати греческого короля Константина, Франк Карлучи, бывший второй начальник СИА и другие видные лица. Джанкарло Валори тоже состоял в ложе Пропаганда Два. Официальное румынское агентство печати широко пропагандировало этот институт, сразу же после его основания.

Довольно много писалось и говорилось об участии и даже влиянии масонов в еврокоммунизме. Но даже и до еврокоммунизма повидимому существовали какие-то подспудные каналы связи. Сам Джелли намекал на них. Так, например, великий мастер Великого востока Италии, генерал авиации Эннио Баттелли, в интервью данному им газете «Республика», между прочим говорит: «Часто в присутствии какого-нибудь брата масона Джелли поднимал телефонную трубку, и делал вид как будто он говорит с какой нибудь важной личностью: Алло, дорогой Пальмиро, как идут дела в коммунистической партии?» (Речь идет о Пальмиро Толиатти, умершем в 1964 году). Но дальше, в том же интервью, великий мастер недоумевает: «Джелли торговал с Востоком, не так ли? Все знают, что для того, чтобы торговать с восточными странами необходимо иметь посредниками членов коммунистической партии. Однако, никто из них не фигурирует в списках «Пропаганды Два» Как это возможно?»

В свое время, ... Войцеховский писал в «Нашей Стране», что масоны несом-

ненно не только участвовали в коммунистической революции в России, (как об этом свидетельствуют некоторые русские масоны) но даже обогатили компартию своей символической терминологией, как например «Верховный совет». К чему можно добавить, что унаследованная коммунистами масонская символика до сих пор торжественно возглавляется пятиконечной звездой.

Если-же более чем шестидесятилетняя власть коммунизма в России и могла привести к полному (или почти-что полному) выветриванию масонов среди кадров (но не среди идеологии и символики) компартии, то было-бы весьма рискованным утверждать то же самое и про компартию Китая, находящуюся у власти в два раза меньше времени, чем ее советская сестра. Если часть масонских кадров пережила сорокалетний режим генерала Франко в Испании, то можно предполагать то же самое и по отношению к тридцатилетнему режиму коммунизма в Китае. Как раз по отношению к группе Чу Эн Лая существуют такие подозрения, частично объясняющие некоторые кажущимися непонятными зигзаги китайской высшей политики.

За две недели до начала масонского скандала в Италии, «Наша Страна» в № 1625 от 8 мая с. г., в «Политических перспективах» П. Несторова, писала о возможности «нового плана новой антирусской коалиции», возглавляемой главным образом масонами и иезуитами, «причем, как некоторые допускают, даже при содействии известной советской провокации, так как открытая и рьяная антирусская политика Запада отвечает высшим интересам советской политики». Как видно, «Наша Страна» сумела предвосхитить и даже как-бы предсказать некоторые комбинации высшей мировой политики, частично ставшие видными лишь после итальянского инцидента.

Н. СИДОРЕНКО

ЕПИСКОП ГРИГОРИИ

НОВОМУЧЕНИЧЕСТВО в Русской Православной Церкви

Первоначально он как будто оправдал его доверие, но потом, под влиянием тюремного заключения решил, что можно чего-то добиться путем соглашения с безбожниками. Если он при этом думал, что поступок его облегчит чью-то участь, то жестоко ошибся. Напротив, тюрьмы наполнились теми, кто справедливо увидал в его соглашении предательство чистой веры, попытку соединения света с тьмой. Отказ подчиняться ему, как до того противодействие обновленцам, принималось безбожниками, как проявление враждебности советской власти.

Несогласные с Митрополитом Сергием исповедники, возглавляемые Местоблюстителями Митрополитом Кириллом Казанским, Митрополитом Петром Крутицким и Митрополитом Иосифом Петроградским, — стали духовными вождями для верных Христу духовенства и мирян.

Сергианство усвоило много общего с обновленчеством, но без его внешних богослужебных новшеств. Как писал идеолог обновленчества проф. Титлинов, «Живая церковь», в противовес Патриарху и православной иерархии, «твердо определила иной курс: примирение Церкви с социальной революцией, с октябрьским переворотом, с новой государственностью». «Живая церковь» всячески подчеркивала «свою солидарность с лозунгами социально-освободительного движения». «Быть может, писал он, такое подчеркивание вызвано тактическими соображениями, но оно настолько характерно сделалось для «Живой церкви», что ее противники стали прямо называть ее Советской церковью» (Новая церковь, стр. 10-14). То же самое можно отнести и к другим группам обновленчества. Но «лозунги социально-освободительного движения», о которых говорил Титлинов, как о примирении с октябрьской революцией и новой государственностью, — не являлись чем то только политическим, а имели своей основой безбожие и материализм, поставленные на место религии. Если сравнивать это с вопросами, которые стояли перед первохристианскими исповедниками и мучениками, то это подобно противоречию между верой во Христа и обожествлением римских императоров с принесением языческих жертв.

Если в первый период гонений для всего мира и для мучимых было ясно, что христиан преследуют именно за веру, то после сергиевского послания 16-29 июля 1927 г. власти арестовывали их за недовольство к Советскому правительству, засвидетельствованному их несогласием с его декларацией. Уже раньше Митрополиту Вениамину предлагали компромисс, но он предпочел смерть в полной ясности, что он умирает за свою веру. Неоднократно предлагали его и Митрополиту Петру, но никакие старания не могли заставить его согласиться на обновленчество.

Для более ясного понимания этого вопроса полезно будет нам остановиться на том, что писал Митрополит Вениамин после осуждения его на смерть. Будущий видный деятель обновленчества, склоняя его к компромиссам, приводил в качестве аргумента, что надо хранить для Церкви живые силы и ради этого идти на уступки. Митрополит Вениамин, напротив, считал необходимым бескомпромиссное исповедничество, не считаясь с угрозой мученичества. Хочу привести его слова, хотя цитата и выйдет длинной. Зато она передаст мысли и настроение мученика, которые всем нам полезно иметь перед собою.

«В детстве и отрочестве, писал он одному из своих сподвижников-пастырей, я зачитывался житиями святых и восхищался их героизмом, их святым волюшевлением, ждал, что времена не те и не придется переживать то, что они переживали. Времена переменились, открывается возможность терпеть за Христа от своих и чужих. Трудно, тяжело страдать, но по мере наших страданий избыточествует и утешение от Бога. Трудно переступить этот рубикон, гра-

ницу и всецело предаться воле Божией. Когда это совершится, тогда человек избыточествует утешением, не чувствует самых тяжких страданий; полный среди страданий внутреннего покоя, он других влечет на страдания, чтобы и они переняли то состояние, в котором находится счастливый страдалец. Об этом я ранее говорил другим, но мои страдания не достигли полной меры. Теперь, кажется, пришлось пережить все: тюрьму, суд, общественное заплевание, отречение и требование самой смерти под якобы народные аплодисменты, людскую неблагодарность, продажность, непостоянство и т. п., беспокойство и ответственность за судьбы других людей и даже самую Церковь.

Страдания достигли своего апогея, но увеличилось и утешение. Я радостен и спокоен, как всегда. Христос наша жизнь, свет и покой. С Ним всегда и везде хорошо. За судьбу Церкви Божией я не боюсь. Веры надо больше, больше ее надо иметь нам, пастырям. Забыть свою самонадеянность, ум, ученость и дать место благодати Божией.

Странный разсуждения некоторых, может быть, и верующих пастырей (разумею Пратонова): надо хранить живые силы, т. е. их ради поступиться всем. Тогда Христос на что? Не Платоновы, Вениамин и т. п. спасают Церковь, а Христос. Та точка, на которую они пытаются стать, погубит для Церкви. Надо себя не жалеть для Церкви, а не Церковь жертвовать ради себя. Теперь время суда. Люди и ради политических убеждений жертвуют всем. Посмотрите, как держат себя эс-эры и другие. Нам ли христианам, да еще и нерезам, не проявить подобного мужества даже до смерти, если есть сколько-нибудь веры во Христа и в жизнь будущего века?!

Теперь гонители вооружились сугубым лукавством. Мы видели это на деле священника Димитрия Дудко. Он храбро вышел на бой с безбожником с лучшими намерениями. Однако, новые методы психологического воздействия вовлекли его в диалог с безбожниками и нанесли ему тяжелое поражение. Этот метод есть воздействие через Московскую Патриархию, при скрытой жестокости. В свое время тонко определил этот метод Св. Григорий Богослов, говоря об Юлиане Отступнике. Он так характеризует политику Юлиана:

«Но когда болезнь усилилась и гонение готово было открыться, — увидал он (или как человек мудрый на злое и преуспевший в нечестии, или по совету поощрявших его на сие), что вести с нами войну открыто и объявить себя предводителем нечестия — не только слишком дерзко и безразумно, но и совершенно противно цели. Ибо принуждение сделало бы нас более непоколебимыми и готовыми противостать насилью ревность по благочестию... Это не только находил он по своим умозаключениям, но мог знать и по предшествовавшим гонениям, которыми христианство более прославлено, нежели ослаблено: потому что гонения укрепляют душу во благочестии, и в опасных душа закаливается, как раскаленное железо в воде. Если же действовать оружием лукавства (рассуждал он) и принуждению дать вид убеждения, прикрыв насилье ласкою, как уду приманкою, то в такой борьбе будет и мудрость, и сила. Сверх сего, он завидовал чести мученической, какой удостоиваются подвижники. Потому умышляет действовать принуждением, не показывая вида принуждения; а нас заставить страдать и не иметь той чести, что страждем за Христа» (Первое обличительное слово на царя Юлиана).

Как похоже это на тактику советов после первоначальных эксцессов! Это сходство делается еще более заметным из дальнейших слов св. отца о кознях Юлиана против Церкви, которая я не привожу здесь, чтобы не удлинять этой выдержки.

Перед лицом этой тактики мы должны особенно почтить таких исповедников, как Митрополит Крутицкий Петр,

† 7-го декабря 1981 года исполняется ШЕСТЬ лет со дня кончины

ВСЕВОЛОДА ВЛАДИМИРОВИЧА ЮРГЕНС

В воскресенье 6-го декабря с. г. в церкви Св. Духа (Авежанеда 3255, Оливос) после Божественной литургии (около 13 часов) будет отслужена панихида, о чем извещает вдова.

Митрополит Казанский Кирилл, Петроградский Митрополит Иосиф и целый сонм иерархов и священников, замученных в ссылках за то, что они не соглашались ни на какой компромисс с епископами, пошедшими на сотрудничество с антихристовым началом след за митрополитом Сергием.

Исповедничество, приводившее к смерти в мучительных условиях, имеет свою особую ценность прежде всего по своей длительности во многих случаях. Митрополит Кирилл Казанский был арестован еще при жизни Патриарха Тихона и умер в ссылке далеко за полярным кругом уже после начала Второй мировой войны. Митрополит Петр был арестован в 1925 г. через несколько месяцев после кончины Патриарха Тихона и вступления в должность Местоблюстителя. Нам известно, что он почти все время страдал от болезней. Больного его привозили в Москву и склоняли к принятию того, что власти потом добились от Митрополита Сергия. Это обещало бы ему значительное облегчение страданий, но он оставался твердым до конца.

За последнее время обличение сергианства, как компромисса, являющегося изменой Православию, было особенно ярко высказано Борисом Талантовым, которого надо причислить к другим выдающимся исповедникам. Талантов писал: «Объективно, это обращение (т. е. послание Митрополита Сергия в 1927 г.) и последующая деятельность Митрополита Сергия была предательством Церкви». Борис Талантов до конца не отступил от своих убеждений и умер в тюрьме, как истинный исповедник.

Итак, жертвы гонения на веру в России делаются на мучеников, явно убитых за веру, и исповедников, не проливших крови, но замученных до смерти преследованием и тяжелыми условиями, в которых они были поставлены за исповедание своей верности Церкви.

Особым является вопрос о причислении к новомученикам Членов Царской Семьи или даже поставления их имен во главе всех русских Новомучеников. Фактически их многие давно уже почитают в этом качестве. Изображение Царя-Мученика Николая II давно было уже на стенах одного храма в Охридской епархии в Югославии. Это было сделано под влиянием замечательного сербского Епископа Николая. Видное место они занимают на написанной Архимандритом Киприаном иконе Всех Святых, в Земле Российской просиявших, будучи изображены во главе Новомучеников вслед за многими непродавшимися подвижниками Русской Церкви.

Непонимание значения царственного мученичества вытекает из того, что под влиянием многолетней проповеди принципа отделения Церкви от Государства, у многих утрачено понимание значения православного государства. С православной точки зрения все должно быть поставлено на службу строения христианской жизни. Начинается это с семьи. Церковь в строительстве общественной жизни верующих исходит из иерархического начала. Родители в

семье имеют от Бога власть над детьми, приход управляется пастырем, назначенным епископом, епископ, как преемник Апостолов, ставится Пастыреначальником, Главою Церкви — Христом. Равным образом в православном государстве установлена власть от Бога. Поэтому, в сознании верующего православного Монарха, он является как бы отцом народа. Это чувство прорывается в письмах Императрицы Александры Феодоровны. Так, например, она пишет близкой к ней г-же Ден. Упомянув детей, Она замечает: «Как много их у меня, помимо моих собственных» (Письма Царской Семьи, стр. 77). И действительно, когда читаешь эти письма, видишь как тяжело Царь и Царица переживали страдания своего народа, подлинно по родительски.

Сколько видно в этих письмах любви к России и к людям! Казалось бы естественным для них желание уйти от преследования хотя бы ради детей. Но нет, любовь все превосходит и Императрица пишет 10 декабря 1917 г. из Тобольска: «Как я счастлива, что мы не за границей, а с нею (т. е. Россией) все переживаем. Как хочется с любимым больным человеком все разделить, вместе пережить и с любовью и волнением за ним следить, так и с Родиной. Я чувствовала себя слишком долго ее матерью, чтобы потерять это чувство — мы одно составляем, и делим горе и счастье. Больно она нам сделала, обидела, оклеветала и т. д., но мы ее любим все-таки глубоко и хотим видеть ее выздоровление, как больного ребенка с плохими, но и хорошими качествами так и Родину родную» (там же, стр. 178).

В записке Архидиакону Синоду за подписью греческого Архимандрита Пантелеимона обоснованы причины, по которым православным Царям в Церкви всегда отводилось особое место и их поминания впереди епископов, он ссылается на житие Царя Константина, составленное древним церковным историком Евсевием, который сравнивает первого православного императора с епископом, конечно, не в литургическом смысле. Он имел в виду помазание императора для надзора за христианским направлением государственной жизни. Отец Пантелеимон ссылается на богослужебные тексты, например, в стихире на Славу на вечерни, где, о св. Константине говорится: «...священник извещен и царь едем, утвердил еси Церковь Божию, православных царей отче...».

Поэтому Церковь почитает св. мучениками тех царей, которые убиты язычниками в борьбе против христианского направления жизни их стран. Таким был св. король Вячеслав Чешский и наши князья Борис и Глеб. Они не боролись за власть с Святополком Окаянным, но тот убил их, опасаясь препятствия с их стороны для возвращения Руси к язычеству. Они никак даже не помышляли о вооруженной борьбе, а пострадали за идею христианского государства так же кротко, не проливая крови для защиты своих прав, как и Император Николай II.

ЕПИСКОП ГРИГОРИИ

(Окончание в следующем номере)

Мировой Совет Церквей помогает...

Газета «Национал Католик Реджистер» сообщает, что женеваский центр Мирового Совета Церквей постановил дать субсидии ряду негритянских государств на общую сумму почти 800 тысяч долларов.

Так, какая-то «Программа для Борьбы с Расизмом» в Африке получит 350.000, Организация Юго-Западных Африканских Народов, тренирующая террористов-партизан, получает 200.000 Африканский Национальный Конгресс, за свою революционную деятельность поставленный правительством вне закона, получает 150.000 на печатание своей литературы и поддержку оппозиционных к правительству группировок.

Сделанное 2 года назад пожертвование Мирового Совета Церквей в те же цели в размере 85.000 долларов вызвало много протестов, но только 2 церковные протестантские организации вышли из его состава, на посяравление православным участникам этого претендующего быть христианским учреждения.

Отдел Внешних Сношений
Русской Зарубежной Церкви

ВЛАДИМИР РУДИНСКИЙ

Новый Вигель

О своем современнике и знакомом, Ф. Ф. Вигеле (оставившем любопытные мемуары), Пушкин отметил в дневнике: «Его разговор ... занимателен и делен, но всегда кончается толками о мужеложестве». Как не вспомнить эту характеристику, читая сочинения Ю. Иваска (который где только не пишет...)?

Исследования его (правда, не столь занимательные и дельные, как беседы Вигеля) словно бы и трактуют о русской литературе (ничего важного в изучение ее не внося); но в сущности сплошь и без изъятия посвящена теме, которую бы можно сформулировать следующим образом: «Противоестественный элемент в жизни русских писателей».

Почва не слишком благодарная: извращения среди наших больших мастеров слова, слава Богу, не имелось вовсе; подозрительные или уличенные в гнусных пороках — все относятся ко второму сорту. Нужно ли копаться в их несчастьи и позоре — вопрос; хотя и нельзя отказать литературоведу в праве разбирать любой аспект их существования; при условии, чтобы — честно.

Попытки же Иваска набросить тень на Леонтьева и Цветаеву, а некоторых его коллег, профессоров американского производства, даже на Гоголя и Есенина, — целиком и полностью лишены основания, из пальца высосаны; и потому представляют собою, если не злонамеренную клевету, то, по меньшей мере, праздные фантазии

Итак, оставим в жертву ученым профессионалам или лицам, эмоционально интересующимся проблемами однополной любви, Кузмина и Клюева, коих защищать невозможно; но попросим их держать руки прочь от тех, кто составляет подлинную славу нашей культуры.

В «Русской Мысли» от 10 сентября, под претенциозным заглавием «Русская Сапфо» (г-н Иваск убежден, что образованность состоит в том, чтобы выражаться не так, как все, а по особенному; не станем следовать его примеру и будем говорить правильно по-русски), автор с энтузиазмом разбирает малоизвестную и малопримечательную, начавшую свою карьеру в Серебряном Веке, а завершившую в подсоветской России, Софию Парнок (он, впрочем, старательно уточняет, что ее настоящая-то фамилия была Парнок), не только подчеркивая ее левбианство, а еще и раскрывая старательно всяческие житейские скобки: где, когда, с кем.

Не дай Бог никому подобных почитателей! Парнок, умершая в 1933 г. в СССР, хлебнула, во всяком случае, достаточно горя; не лучше ли бы оставить ее тень в покое?

Сравнение с Сафо, безусловно, для ее плеч чересчур тяжело: та была поэтом мирового значения (и, кстати, многие специалисты считают, что преступные страсти ей приписаны ложно). Будь Иваск покультурнее, он бы Парнок сравнил скорее с французской поэтессой нашего века Рене Вивьен, бесспорно талантливой и не скрывавшей своих ненормальных склонностей.

Почему «Русская Мысль» настойчиво — и вряд ли к большому удовольствию

И смех и грех...

7 ноября. Красная площадь. Демонстрация. Иванов кричит:

— Пламенный, совсем пламенный привет нашей родной партии! Петров возмущается:

— И не стыдно тебе орать такое?

— Что ж ты хочешь, чтобы я так и орал: «а горите вы синим пламенем?»

среднего читателя — ныряет ныне в глубины нечистого секса? Вероятно, это есть развитие и продолжение возвещенной уже несколько лет тому назад тогдашней возглавительницей газеты, З. Шаховской, кампании за пересмотр и отмену буржуазной морали и за развенчание смешного целомудрия прежней русской литературы.

Усердное перо Иваска окажется, вне сомнения, на сем поприще чрезвычайно полезно. Наблюдая его старания переписать по-новому и историю российской словесности, и даже историю России (в частности, в приготовляемом им к печати романе «Если бы...»), мы невольно думаем о полемике, примерно столетней давности, между Гейне и немецким поэтом Августом Фон Платеном. В ее ходе, Гейне своему противнику, между прочим, советовал переделать самостоятельно древнегреческий миф и заставить Эдипа убить свою мать и жениться на своем отце.

ВЛАДИМИР РУДИНСКИЙ

НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ
МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Телефон Редакции: 52-7426.

Статьи, подписанные фамилией или инициалами, не обязательно всегда полностью выражают мнение редакции. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений, сообщений и иных документов, исходящих от учреждений или частных лиц. Редакция не возвращает присланные ей материалы и не вступает в переписку по поводу не принятых для печати рукописей.

НОВАЯ ЦЕНА

ГАЗЕТЫ

В АРГЕНТИНЕ

\$ 5.000.-

ФОНД ИЗДАТЕЛЬСТВА
ИМЕНИ
ИВАНА ЛУКЬЯНОВИЧА СОЛОНЕВИЧА

В «Фонд Издательства имени Ивана Лукьяновича Солоневича» поступили следующие суммы:

от А. Верховской — 30 ам. долларов, от С. В. Яунзем — 150 ам. долларов, от генерала Б. А. Хольмстона — 200 нем. марок.

Трибуна Читателя

НЕ ХУЖЕ ОСТАЛЬНОЙ ДРЯНИ

В вопросе об испанской монархии, я не совсем согласен с позицией некоторых сотрудников и читателей «Нашей Страны». Дело не в том, должна ли монархическая газета поддерживать любого монарха, а в том, что в комнате повешенного о веревке не говорят. Пример с Дон Жуаном обиден, печален, даже трагичен, но вполне закономерен и восходит в область политического обобщения, лишенный самобытности. Дон Жуан Карлос не дрянь, как его многие определяют, а хуже — он вульгарный обыватель, не оправдавший доверия Франко и не заслуживший тысячной доли Его. Но он ничуть не хуже всей остальной дряни, сидящей на коленях мирового капитала. Хвалить его, поддерживать мы не должны, даже права не имеем, но и клеймить, как предателя не в интересах монархической пропаганды, хоть это и было бы заслуженно. Тут мы вместе с грязной водой выплескиваем и монархическую идею. Это наша болячка, наша ахиллесова пята; тут, по старушечьему выражению, нам приходится «помалкивать в тряпочку». А требовать от современного конституционного монарха, чтобы он взял ружье и пошел на турку, конечно, можно было бы, да стоит ли выставлять его и себя на посмешище?

Н. Собакин (Австралия)

Но ведь дело заключается именно в том, что конституционным-то монархом Дон Жуан Карлос стал и с к л ю ч и т е л ь н о по своей собственной воле! Нарушив клятву, сам себя низвел к сегодняшней жалкой роли.

РЕДАКЦИЯ

О ПРАВЕ НА ССОРУ

Спасибо Н. Собакину за защиту великих Петра и Екатерины в № 1644 «Нашей Страны»! И мне то же самое хотелось сказать; да я воздержался, побоявшись упрека, что мол я раздуваю ненужные споры.

Присоединяюсь также всей душой к автору слов в отделе редакционной почты, в том же номере: «Кому нужна перепалка Пирожковой с «Нашей Страной»?... Мы не имеем права... на ссору между собором». Да, не имеем; она радует наших худших врагов и огорчает всех трезвых и порядочных людей правого лагеря; включая наших общих с «Голосом Зарубежья» читателей и сотрудников, — которых много.

Напрасна, по моему убеждению, и война против Р. Гуля. При нем «Новый Журнал» прежде левый, принял, если

не целиком, то в значительной степени, патристическое и православное направление. За это и серьезные ошибки стоит простить.

У нас, у нашего общего дела, есть явные злые противники; с ними и подобает сражаться изо всех сил: драться же с союзниками, отталкивать попутчиков, приводить в недоумение публику, — давайте этого избегать как огня!

Владимир Рудинский (Франция)

Целиком соглашаясь с тезисом, что русским антикоммунистам ссориться не следует, мы считаем, что помещенный выше призыв было бы целесообразнее направить в «Голос Зарубежья» и в «Новый Журнал». Ведь «Наша Страна» лишь от в е т и л а на клеветнические выпады: В. Пирожковой против народной монархии и Р. Гуля против командира Русского Корпуса генерала Штейфона. Именно подобные выпады — а не что либо другое — отталкивают попутчиков и приводят в недоумение публику.

Войну же против клеветы и клеветников «Наша Страна» твердо намерена вести и впредь. Это ее долг.

РЕДАКЦИЯ

МЕДЛИТЕЛЬНОСТЬ РЕЙГАНА

Об убийстве Садата: опять американцы промедлили; этот глупый Рейган, хваленый-перехваленый, идет по стопам Картера; тот правильно реагировал на взятие заложников, организовав иракскую войну, но промедлил; так и этот только болтает о ликвидации ливийского режима и о мире с палестинцами, но опять медлит; ему-то хорошо — за океанами, а здесь катастрофы неминуемы.

В. Штремлер (Греция)

ПРЕДТЕЧИ РЕВОЛЮЦИИ

Н. Собакин в «Нашей Стране» № 1644 спрашивает почему была напечатана «такая» статья (в «НС» № 1638) — «поносная» Петра Первого и Екатерину Вторую.

Почему? Потому что не бывает следствия без причины, а царевубийства петербургского периода, да и сама революция 1917 г. были следствием несчастной политики Петра и Екатерины. Ведь даже Пушкин назвал Петра «Робеспьером на троне»!

Правду нельзя считать поношением. Политика Петра и Екатерины в конечном итоге, в частности, привела и к гибели такого прогрессивного царя как Павел Первый, под законами которого можно подписаться обеими руками и сегодня — 200 лет спустя.

Лидия Соломахо (США)

СПТИЧЬЕГО ПОЛЕТА

□ Статистики ООН подсчитали, что на Земле сейчас четыре с половиной миллиарда человек, а к 2100 году их будет 10 миллиардов, из них 60% родятся в Африке и Азии.

□ Великобритания вышла на первое место в Европе по количеству разводов. В 1950 г. их было 29.000, а в 1979 стало уже 146.000. Социальное обеспечение всех вытекающих из разводов последствий приходится английской казне уже в миллиард фунтов стерлингов ежегодно. Кто-то предложил уничтожить браки вообще, но это привело бы к увеличению безработицы среди работников социального обеспечения, а потому, предложение сочувствия не нашло.

□ Папа Иоанн Павел II согласился посетить Англию в будущем году. Хотя визит папы ожидается не раньше мая, подготовка к нему началась немедленно, уже теперь, среди политических и религиозных противников папы, а также всех «экстремистов», оплачивающихся по самому высокому тарифу. Пока же начались протесты профсоюзов, опасаящихся самовольного ухода с работы католиков на богослужения папы и потери ими заработка. Протестуют и «любители природы», опасаясь, что скопление народа в Ричмонде, где предполагается устройство одного из молений, испугает живущих в заповеднике оленей. Мухи и комары тоже, кажется недовольны приездом папы.

□ В Греции проведен чарз парламент новый избирательный закон, по которому, греки, проживающие за границей, обязаны возвращаться для непосредственного участия в голосовании, а не по почте, как это было раньше. Кому наруку новый порядок, выяснится только после победы левых.

□ Испанский парламент, как и следо-

вало ожидать, узаконил разводы, запрещенные свыше тридцати лет тому назад по настоянию католической Церкви. В период укрепления нынешним папой расшатанной при его предшественниках нравственности, решение испанского парламента демонстративно и свидетельствует об усилении антихристианской деятельности испанской демократии.

□ В Канзас-Сити неожиданно рухнула часть самого большого отеля в городе. Раздавлено на смерть около полтора человека и несколько сот ранено, из них, больше половины получили увечья. Произведенным расследованием установлено, что катастрофа произошла оттого, что гости отеля вздумали в каком-то этаже танцевать. Строители отеля уклоняются от ответственности, ссылаясь на контракт, в котором танцы предусмотрены.

□ В Киеве, по сообщениям иностранных корреспондентов, в апреле произошли три забастовки из за повышения норм выработки со старой оплатой труда. Забастовки прекратились через два дня, после восстановления прежних норм. Еще нет сведений, были ли аресты среди рабочих, но известно, что во всех трех случаях, партийное, профсоюзное и административное управление фабрик было смещено и заменено новым.

□ Вьетнамцы продолжают бежать, несмотря на усиление коммунистами береговой охраны и отказ «свободного мира» принимать беженцев. Западногерманское торговое судно приняло на борт в Южнокитайском море 395 беженцев с тонущего суденышка, изломанного бурей и доставило на Филиппины, где их интернировали для передачи в распоряжение беженского комитета ООН, к величайшему неудовольствию последнего.

ФИЛИН

В пятницу 13-го ноября 1981 года в 20.30 часов состоится

вечеринка для молодежи

Вход, включающий угощение — 20.000 пэсо.

Билеты заказывать по телефонам 768-3306 и 766-0017.

Combet 625, Villa Ballester.